Hamn vid Bjuröklubb kan rivas – trots protester
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Bjuröklubb, med den gamla fyren, är ett populärt besöksmål men har också en gammal oljehamn som nu kan komma att rivas.


Den gamla oljehamnen i Bjuröklubb riskerar att rivas. Något både Umeå Marina forskningscenter och föreningen Arena Bjuröklubb protesterat mot.
– Det är inte ekonomiskt försvarbart att rusta upp den, säger Lars Hedqvist, kommunens planeringschef till Norran.

Det är Skellefteå kommun som äger marken där den gamla oljehamnen och Hamnmagasinet står. Tidigare utgjorde platsen en handelshamn som drevs av dåvarande Lövångers kommun. Det var dock länge sedan kommunen bedrev verksamhet där, berättar Lars Hedqvist, planeringschef vid Skellefteå kommun.
– Hamnen är i mycket dåligt skick och blir successivt en allt farligare plats, säger han.
Föreningen Arena Bjuröklubb har i omgångar uppmanat kommunen att rusta upp kajen och en del renoveringsarbete har också utförts. Men det är långt ifrån tillräckligt, säger Leif Löfroth, engagerad i föreningen.
– Det är ett välbesökt utflyktsområde. Det borde vara i kommunens intresse. Vi har tidigare bland annat föreslagit att campingen en bit bort kunde flyttas dit, säger han.
Även Umeå Marina Forskningscenter är intresserad av att hamnen får leva vidare. I en skrivelse påpekar man att det är den enda djuphamnen mellan Skellefteå och Umeå där universitetets expeditioner kan lägga till.
Men Lars Hedqvist tror inte att kommunen kommer att ändra sin hållning.
– Vi bedömer inte att det bara går att renovera, utan tror att vi i så fall måste bygga nytt. Den kostnaden är inte ekonomiskt försvarbar.
Vad skulle det kosta?
– En ny hamn kostar cirka en miljon kronor per meter. Då kan man själv räkna ut hur kostnaden skulle bli om hamnen ska ta fartyg på 50 till 100 meter.
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